

Előfizetői Magyar Könyvtár Széchenyi könyvtár Budapest, VIII. Múzeu
Még... délutáni órák...

Bajai Ujság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Baja Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45. Postacím: Baja postafiók 18. Postafiókptári csekk száma 58336

XVII. évfolyam 53. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1935. március 5., kedd

A náthaláz-járvány miatt csütörtökig ismét bezárták a gimnáziumot

Mint jelentettük a városi tisztifőorvos rendelkezése csütörtökön bezárták a gimnáziumot, mert a náthaláz-járvány következtében a diákok tömegesen megbetegedtek. A jáványoszünet után ma reggel ismét megnyiták a gimnázium kapui, de a diákság csak nagyon gyéren gyülekezett az osztályokban. A tanítást megkezdték, de mikor az első órán a tanári kar legszigorubb ellenőrzése után megállapították, hogy a tanulóknak mintegy 40 százaléka még mindig hiányzik, hazabocsátották a diákokat és csütörtökig ismét bezárták az intézet kapuit.

Szentistvánon ellopták a közvilágítási lámpák villanykörtéit

A városi gáz- és villamosüzemek igazgatósága bejelentette a rendőrségen, hogy a Szentistván városrészben levő Dandár ucca, Szent István király-ut, Mártonszállási-ut, Kapisztrán-ucca, Boldog Margit-ucca, Csik-ucca, Szent Gellért-ucca és Téglás-ucca közvilágítási lámpái közül január 27-től március 1-ig 14 darab 40 wattos körtét ismeretlen tettesek elloptak. A rendőrség szigorú nyomozást indított a közvagyon kisajátítóinak kézrekerítésére.

Összeszürkálták a bátyai adóügyi jegyzőt

Szombaton este frontharcos vacsora volt Bányán. Részt vett azon R a k i á s Péter bátyai adóügyi jegyző is. Amikor onnan hazafelé tartott, akkor megtámadta F e k e t e József odaváló lakos, aki régebbi idő óta rossz viszonyban volt vele. Fekete összeszürkálta a mit sem sejtő jegyzőt, akit súlyos sértésekkel szállítottak a kalocsai érseki kórházba. Fekete ellen megindult az eljárás.

Előkészületek a bajai OTI választásokra

Megalakították a választási bizottságot — Nemzeti alapon álló munkaadónak és munkásnak a Nemzeti Blokk mellett a helye

A bajai OTI kerületi választmányának most tartott ülésén megalakították a választási bizottságot. Mint ismeretes az OTI választásokat az egész ország területén március 31-én és április 1-én tartják meg.

A Baján működő kerületi szavazatszedő küldöttséget és a választási bizottságot így állították össze:

A munkaadó érdekeltség részéről rendes tagok lettek Welchner Lőrinc és Fischhoff Samu, póttagok Jurátovics Ferenc és Illés György.

A munkavállalók rendes tagja Szekfü István és Szatmári István. Póttagok Pál Lajos és Strasser Lajos.

Baján a szavazás két körzetben történik. Az egyik szavazókerület a Felsővárosi Római Katolikus Olvasókör téri uccai helységében szavaz, a másik szavazókerület helyisége az Ipartestületben lesz.

Az ajánlásokat március 10-ig kell benyújtani.

Ezúttal ismét hangsúlyozzuk, hogy öntudatos munkás ne engedje magát megtéveszteni semmiféle hangzatos jelszótól és úgy az ajánlóleveken, mint majd a szavazásnál a N e m z e t i B l o k k -ra adja jelölését, illetve szavazatát.

Nemzeti alapon álló, hazafiás érzésű munkásnak a Nemzeti Blokk mellett van a helye

A holnapi kedd a döntés napja a belpolitikai kérdésekben

Keresztes-Fischer lemondása — Nagy összezsapást várnak a Házban Bethlenék és Eckhardt között

Budapest, márc. 4.

A keddi naptól fordulatot várnak politikai körökben. Az bizonyos, hogy Bethlen István a Ház keddi ülésén felszólal; ez alkalomból

a független kisgazdapárt és az egységes párt Bethlen-szárnya között erős összetűzésre számítanak.

Valószínűnek látszik, hogy a miniszterelnök továbbra is állja a Bethlennel kötött megegyezést.

Érdekes fordulatra számítanak a kereszténypártban. Ismeretes, néhány nappal ezelőtt az egyik budapesti lap határozott formában jelentette be, hogy Eckhardt és a kereszténypárt között bizonyos megegyezés mégsem teljes, amennyiben a kereszténypárt igen tekintélyes tagjai tilakozásra készülnek.

A pártban már hosszabb idő óta lappang bizonyos ellentét

a két szárny között. A többség megállapíthatóan az ellenzéki álláspontot akarja továbbra is fenntartani; míg a Wolff-féle szárny Eckhardttal, illetve a kisgazdapárttal akar szorosabb kapcsolatokat fenntartani.

Meglepetésszerűen érte a politikai életet az az elhatározás, hogy gróf Zichy János, a kereszténypárt elnöke a parlament össz-üléseinek napjára értekezletre hívta össze a kereszténypártot. Megbízható helyről nyert értesülés szerint Zichy János és a kereszténypárt többsége tisztázni akarja a kérdést főleg két kérdés tisztázását követelik. Először is szöve akarják tenni, hogy Wolff Károly Petrovác

Gyula legutóbbi képviselői beszámolóján

tulzottan németbarát beszédet mondott,

A másik kérdés, amelynek tisztázását követelik, a párt politikai állástoglalása.

Megbízható helyről azt az információt kaptuk, valószínűnek látszik, hogy a Házat egyelőre nem napolják el. Így nem lehet akadálya annak, hogy a választójogi törvényjavaslat tárgyalását még a költségetés előtt megkezdhessék.

Fokozza a politikai izgalmat, hogy szombaton délután

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter lemondásáról terjedtek el hírek,

amiket illetékes helyről határozottan nem cáfolnak meg.

Általában a holnapi napon az összes felmerült kérdésekben döntést vár a politikai élet.

Ez vonatkozik a kormányzat belső életében felmerült jelenségekre és az összes szényegen forgó politikai kérdésekre.

Ilyen feszült várakozás még nem előzte meg a

Ház összeülését,

amelyen gróf Bethlen István felszólalása nyomán ki fog derülni, hogy Eckhardték valóban mennyi erővel rendelkeznek...

Zsufolt színház, kirobbanó siker a „Mágnás Miska” előadásán

A Központi Színház sok sikert látott falai között tegnap este ismét olyan hangulat uralkodott, amely a legnagyobb sikerek kifejezője szokott lenni.

Zsufolásig megtelt a Központi Színház nagy nézőtere tegnap este. A karzatokon roskadásig csüngtek emberfürtök s ahogy elindult a nagyszerű előadás, a Katolikus Egyesülés rendezésében előadott „Mágnás Miska”, nézőtér és színpad egybe folyt a jókedvben, a hangulatos zene ritmusában és három órán át szakadatlanul tartott ez az egymásba kapcsolt határtalan jókedv.

Ara: 10 fillér.

Nem hiába, hogy alaposan felkészültek a derék legényegyleti műkedvelők, de az előadás, amit produkáltak messze kimagaslott sok lyennemű előadás közül.

Élet volt ebben az előadásban, a fiatal akarás ereje, a szépért, nemesért lelkesedni tudó ifjúság lendülete. Érezni lehetett annak a nagyszerű nevelőmunkának eredményét, amely az Árpád ucai színház terméiben hosszú évtizedek óta folyik, hogy a bajai katolikus ifjúságot minden tekintetben úgy neveljék, hogy a társadalom hibátlan embereket kapjon bennük...

Tegnap este „csak” egy operettelőadás volt, ami mindenki elismerését a legényegylet ifjúságához vitte, de ez az operett is felszínre hozta, mindazt a szépet és jót, ami a Katolikus Egyesülés védőszárnyai alatt végbemeleg az apátplébános legkörmű tekintőbb intenciói értelmében...

Szép este volt, nagy siker volt s utána a bál a Központi termében bőséges ju alma volt a derék szereplő gárdának és közönségnek egyaránt.

A „Mágnás Miska” előadásán egyik páholyban ott láttuk dr. Borbíró Ferenc polgármestert, városunk sok kiválóóságának élén, a másikban dr. Gonczlik Kálmán apátplébános gyönyörködött szeretteit „fiainak” dicséretes műkedvelői játékában.

A darabot úgy kiállítás, mint minden tekintetben olyan keretek között hozták ki, hogy arról csak a legnagyobb elismérés hangján lehet beszélni. Szólni kell pedig elsősorban Lovas Andor főkanorról, aki a zenei részek beállításával és az előadás mintaszerű vezényletével végzett nagy munkát és gyarapította eddigi értékes sikereit.

A darab rendezése Majorcsics József érdeme és sok agilitást, fáradságot nem kímélő utanjáratást és lelkesedést árul el. A táncok betanítását Csermák Teri végezte igazi szakavatottsággal. A darab szereplői egytől egyig kiváló produkáltak. Legelsősorban Pállos József alakításáról kell szólni, aki a címszerepben élete legjobb szereplését nyújtotta. Hangulatot, őszinte derűt varázsolt a színpadra és nézőtérre egyaránt. Egy-egy jelenete után tapsvihár következett. Nagyon sikerült esteje volt Bánhid Imrénének, aki Szirmai Albert örökszép dalait kellemes tenorján szépen interpretálta. Úgyesen is játszott s rutinosan mozgott az egyik vezetőszerep sok figyelmét igénylő alakjában. A többi szereplők: H. Tóth Mária, énekekben és játékokban egyest érdekel, Vadányi Maca, Schat-hauser V., Bukováczi Manci, Kolozsvári Márta jobbnál-jobb ala-



A komoly szemüveg

Leiss-PUNKTAL
MAJTINSZKI szaküzletében
Baján Tóth Kálmán
szoborral szemben

kitásokat nyújtottak. Élmeny volt Gyulavári Julia szereplése, aki Marcsa szerepében tűnt fel egyéni izes humorával, hogy a hálás szerep minden kínálkozó alkalmát kihasználja és a közönség elé vigye. A többi szerepekben Hergó József, Tettinger István, László Karoly, Jurátovics Péter, Briglovics Antal, Malagurszki Ferenc, Kókai Mária Köves Ilona és Banis György tűntek ki.

Mindannyian egyforma lelkesedéssel szolgálták az est sikerét,

mely sokáig emlékezetes marad a közönségnek.

A „Mágnás Miska” után következett a hagyományos legényegyleti farsangi bál, amely reggelig tartotta együtt a nagyszámú megjelenteket s méltó betegezése volt úgy a kitűnő előadásnak, mint a hosszú farsangnak is.

Ugy halljuk nem jutottak sokan jegyhez, ezért kívánatosnak tartanók, ha az előadást ebben a szereposztásban megismételnek.

Hosszabbítsák meg a 25 évi házadómentességet és tatarozási kedvezményekkel mozdítsák elő az építkezéseket,

hangoztatták a bajai építőipari nagygyűlésen — Sürgették az építőipartörvény megalkotását — Az OTI építkezzen és adjon kölcsönöket a vidéknek beruházásokra

A Magyar Kőműves Mesterek Országos Szövetségének bajai csoportja az országos elnökséggel együttesen vasárnap délelőtt a bajai Ipartestületben építőipari nagygyűlést rendezett, amelyen nem csak a szakmai iparosok, de a többi szakma iparosai is nagyszámúban jelentek meg. Ott volt a gyűlésen Pestuka Ferenc vezetésével az Ipartestület egész vezetősége, valamint több érdeklődő is.

A nagygyűlést Puszkás Mihály, a kőművesmesterek helyi csoportjának elnöke nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte Kovácsék Ferenc országos szövetségi elnököt előadására megtartására.

Kovácsék elnök tartalmas beszédében foglalkozott mindazokkal a problémákkal, amelyek az építőipart érintik. Beszél

a 25 évi házadómentességről,

amelynek megszüntetése 50 százalékkal csökkentette az építésket és 34 százalékkal növelte a munkanélküliséget. Önként adódik tehát, hogy az építőipari tevékenység előmozdítására s az általános munkanélküliség leküzdésére elsősorban ezt a házadómentességet kell sürögösen visszaállítani.

Annak illusztrálására, hogy mit jelentett a házadómentesség, illetve az ennek nyomában tamadt, építkezési fellendülés, elmondja hogy

évente 65 millió pengő értékű munka indult az országban.

Ebből a 65 millióból 53 millió Budapesten, 12 millió pedig a vidékre esett. Ezt az állapotot is meg kell szüntetni, mert a kőművesmesterek zöme a vidéken él.

Ha sikerül ismét visszaállítani a házadómentességet, akkor úgyélni kell arra, hogy az arány a munkalehetőség tekintetében fordított legyen a főváros és a vidék között.

Ezután azt fejtette élénk figyelemmel, hogy a kisiparosoknak fel kell hívni a háztulajdonosok figyelmét

a tatarozási kedvezményekre,

amelyek munkaalkalmat biztosítanak. Nagy elismeréssel szölt Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter tevékenységéről, aki ebben a tatarozásban többet tett a kisiparosokért, mint azelőtt tíz éven át, ami történt. Sürgette a tatarozási kedvezmények kiterjesztését, majd az OTI kérdésre tért át. Az építőiparosoknak követelnie kell, hogy

az OTI ne vásároljon kész bérházakat, hanem építkezzen és ezzel a maga részéről is járuljon hozzá a nagy munkanélküliség csökkentéséhez. Adjon az OTI kölcsönöket a vidéki városoknak.

(Baja is kért ilyen kölcsönt. A szerk.) hogy ezzel beruházásokat lehessen eszközölni, mert ez minden esetben munkaalkalmakat jelent.

Bejelentette, hogy a LAB ismét újabb 10 millió pengőt bocsát kölcsönképpen rendelkezésre, amely jelentősen fogja éreztetni hatását az építőiparban. Hangoztatta ezután, hogy az OTI választásokba senki sem vigyen politikát. A választás kérdése az iparosok számára tisztán gazdasági kérdés.

Végül arról beszélt, hogy a magyar építőiparnak sürgetni kell, hogy

rendeletek helyett egyszer már törvénnyel szabályozzák az építőipari kérdéseket

s egyben maguk az építőiparosok is hagyjanak fel az árrömlősökkel, amelyekkel csak önmagukat ássák alá. Egységre és egyöntetű fellépésekre van szükség, hogy eredményesen lehessen munkálkodni.

A jeles előadót lelkesen ünnevelte a közönség, majd Puszkás Mihály köszönte meg élvezetes előadását a hallgatóság nevében és a gyűlést bezárta.

Gyűlés után az ipartestületi vendéglőben társaságra gyűltek össze az iparosok s a fehér asztalnál sokáig maradtak együtt jó hangulatban.

— A kereskedelemügyi miniszter kiküldötte Baján. A napokban Baján járt Donner Kornél műszaki tanácsos, a kereskedelemügyi minisztérium iparügyi osztályának kiküldötteje. Donner Kornél megvizsgálta az ipari üzemeket és tájékoztatta magát a bajai ipari helyzetről.

NagyBácska

Matuska Szilveszter adósságát apósának kell megfizetnie

Szabadka, március 4.
A szabadkai törvényszék most hozott ítéletet abban a perben, amelynek Matuska Szilveszter, a biatorbágyi merénylő volt a főszereplője. Már beszámoltunk a per előzményeiről, amelyek a háboru utáni konjunktúrális évekbe nyulnak vissza. Sinkovics Péter csantavéri gazdálkodó 1923-ban Budapesten találkozott Matuskával és 1.575.000 koronát kölcsönzött neki olyanképen, hogy átadott neki egy a Pesti Hazai Takarékpénztár által kiállított takarékbetétkönyvet. Az összeget kilencven nap alatt kellett volna Matuska Szilveszternek visszafizetni, de tíz évvel a kölcsön folyósítása után sem kapta vissza a pénzt Sinkovics Matuska Szilveszter közben tönkrement, a felesége meghalt, de tekintettel arra, hogy apósa, Dér Ferenc nyugalmazott iskolaigazgató garanciát vállalt a veje adósságaiért, Sinkovics Péter kérte a bíróságot, kötelezze Dér Ferencet, hogy az 1.575.000 korona mai ellenértékét, hatvanezer dinárt fizesse ki neki.

Az ügyben a szabadkai törvényszék már többször tartott tárgyalást. Dér Ferenc, Matuska apósa azt hangoztatta, hogy a kölcsönüzletet akkor bonyolították le, amikor a magyar korona a legrosszabbul állott és áttértek a pengőszámításra. Az 1.575.000 korona így idővel teljesen elértéktelenedett és azt Matuska a 104 százalékos kamatokkal teljesen kiegyenlítette.

A törvényszék Sinkovics Péter keresetének csak részben adott helyt és mindössze 126 pengőt ítél meg azzal, hogy ennek az összegnek 1931-től járó 5 százalékos kamatait is köteles Dér Ferenc a veje helyett megfizetni.

Családi dráma

Betegre verte feleségét

Tegnap délelőtt háromnegyed 10 órakor a mentőket izgatott hang hívta, hogy a Klapka György ucca 18 sz. alól szállítsák kórházba Jaquier Sándornét, aki súlyos állapotban van. Jaquierné, bemondása szerint férje verte meg brutálisan és eközben többször hasba is rugta. Jaquierné a mentők kórházba vitték, ahonnan azonban később az orvosok kezelés után hazarendték. A rendőrség megindította a nyomozást a családi dráma ügyében.

A Bácsalmási Sport Club bálja

Bácsalmás, márc. 4.
Tudósítónk jelenti: Szombaton este tartotta ezidei farsangi bálját a Bácsalmási Sport Club a Corso mozgóban. Az ügyesen megrendezett est a siker jegyében zajlott le. Este kilenc órakor a bálterem teli volt szép asszonyokkal és leányokkal, akik közül sikerült az alábbi neveket feljegyeztünk:

Asszonyok: Barosnyai Györgyné, Brunn Nándorné, Déry Karolyné és Józsefné, Dörner Ferencné, Faddy Istvánné, itj. Friedl Antalné, Gróf Györgyné, Haraszti Sándorné, Herold Ádámné, Katz Lászlóné, dr. Kovachevich Józsefné, Mayer Istvánné, Nánay Aurélné, Piukovics Jánosné, dr. Sommer Józsefné, Steinmetz Józsefné és dr. Szalay Frigyesné.

Leányok: Bányai Julia és Rózi, Böröcz Gizi, Bóka Mária, Brand Mariska, Gombor Bözsike, Gottlieb Aranka, Hönig Mariska, Kovásznai Vilma, Kömives Margit, Maár Paja és Margó, Major Ilonka, Nagy Lidi és Zsófi, Pálffy Leonka,

Lázás betegeknek

az orvos gyakran rendel vizes törzsbeöntéseket, keresztköteleteket.

Ha a jól kifacsart nedves ruhát felrakás előtt kevés

DIANA sósborszesszel

bepermetezzük, annak hűsítő, megnyugtató hatása kellemesen enyhíti és különösen gyermekek részére könnyebben elviselhetővé teszi a felmelegedő borogatás kényelmetlenségeit.

Frissit, felüdit

Lábbadozó betegek gyors felépülését és meg erősödését napoként többször alkalmazott

DIANA sósborszeszes lemosások

is elősegítik. A valódi

DIANA sósborszesz

mindenütt kapható.

Próbapalack — — — 64 P.

Kispalack — — — 110 P.

Középpalack — — — 320 P.

Nagypalack — — — 590 P.

Szihl Bözsike, Szalay Ilonka, Töské Erzsike és Viola Mária. A bál a legvidámabb hangulatban a késő reggeli órákban ért véget.

Bácsbodrog vármegye kisgyűlésének ülése

74 pont szerepel a megyei kisgyűlés szerdai ülésének tárgyrendjén

Bácsbodrog vármegye kisgyűlése március 6-ikán, szerdán reggel 8 órai kezdettel rendes havi ülését tartja Baranyi Tibor főispán elnöklése alatt.

A tárgysorozatban összesen 74 ügy szerepel. A legnagyobb részben kisebb jelentőségű községi ügyek.

A tárgysorozatból kiemelkedik a jánoshalmi izr. hitközség felbevezése Jánoshalma községnek

az izr. hitközség segélye ügyében hozott határozata ellen; Jánoshalma határozata a bortogyas-tási szabályrendelet módosítása tárgyában; Bácsborsod, Katymár és Madaras községek határozatai a bácsborsodi területek átcsoportosításából eredő anyagi kérdések rendezése ügyében; Nagybaracska község határozata az Ó Dunán építendő hid ügyében; Tompa község határozata a kelebia pusz-

tai iskola közsegésítése tárgyában Bácsbokod község határozata a plébános deputátumának megváltoztatása ügyében; Csávoly község határozata a katolikus egyházközség segélyezése ügyében; Bácsalmás, Csikéria, Dávod, Gara, Katymár, Kelebia és Nagybaracska községek határozata a Jugoszláviából kiutasítottak segélyezése tárgyában.

Bajos megtagadni

A cirkuszigazgató ijedten szól az állatszelidítőhöz:

— Mi az, kérem, miért hozta be ide magával az irodámba az oroszlanját?

— Egy kis előleget szeretnék kérni.

Könyvek

A tündérkirálynő

Harsányi Zsolt regénye megjelent könyvalakban.

A generációk harcával sokat foglalkozott az irodalom. Érdekes megfigyelni, hogy a két nemzedék, a szülők és gyermekek küzdelmében, szinte kivétel nélkül az apa és a fiuk állnak szemben egymással. Ők képviselik a kort, amelyikben éltek, bennük sűrűsödött meg egy korszak minden ismertető jele, minden sajátossága,

Ne nézzen rossz szemmel szomszédjára

csak azért, mert még nem vette magának azt a fáradságot, hogy Lázár Lajos szaküzletéből egy, a gyöngye látáshoz pontosan illő szemüveget vásároljon. Hiszen Ön is jól tudja, hogy a „szem a lélek tükré.” De még mennyire az, ha Ön ezt a tükröt a legfinomabb szemüveggel óvja és szemüveg vásárlása előtt a legnagyobb bizalommal keresi fe Lázár Lajos üzletét, ahol akár orvosi rendelésre, akár komoly szakszerű próba után azt a szemüveget veszi, amelyben szinte rózsaszínben látja a világot. S ha már a világnál tartunk, azt is eláruljuk Önnek, ha nem tudná, hogy Lázárnál mindent megtalál, amire szüksége van ezen a világon a kozmetika, illatszerek, szabadidőtöltő, fényképezési cikkek, rádiók, modern virágtartók, dohányzó felszerelések stb. stb. világából. Ez az üzlet belül is az, ami — kívül. Elegancia, izlés, nagyvárosias stílus és emellett — a legszolidabb árak!

őket formálta keménnyé és átformalhatatlanná az idő. Azért kerülnek néha elérhetetlenül messze egymástól és azért marad sokszor üresen a levegőben egymás felé kinyújtott kezük. Az asszonyok, anyák és lányok — megértik egymást. Megértik egymást évtizedek, sőt évszázadok távolságából is. Függetlenek az időtől, örökké egyformák, barátok és „cinkosok.” Mintha mindnyájan egy kiterjedt és évmilliók óta tartó összeesküvés részesei lennének. Az idők mintázó vésője náluk valóban csak a felületet változtatta meg és a ruhánál mélyebre nem igen hatolt. Az ő szemben állásuk sosem fajul harccá, a köztük lévő távolság ritkán mélyül tragédiává.

Mindezt egy lüktető, színes, érdekes mesében mondja el Harsányi. A kisváros tanyar, turcsa unalmából és a Rivirea nagyvilági levegőjéből is izelítőt kap az olvasó. A vidéki város kedves, ismert figurái és a Rivirea nagystíli alakjai színes, tarka menetben vonulnak el előtte. S a probléma közben észrevétlenül és önmagától oldódik meg — művészen és megvigasztalón.

Az itt ismertetett könyv és az összes könyvujdonságok kaphatók Baján az Uj Élet könyvesboltjában Uránia mozipalotán. Vidéki szállítások a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen.

Semmit ne vegyen,
amíg a Bácskai Ujság hirdetése
utján nem kap árajánlatot.

URÁNIA

Március 4-én, hétfőn
6 és fél 9 órakor.

**Helyet
az öregeknek**

A legjobb magyarul beszélő
vigjáték.

Főszerepben:

Szőke Szakáll
Bársony Rózsi
Verebes Ernő
Halmay Tibor
Huszár Puffy
Erdélyi Mici

Kulturfilm
és hirdető
kiegészítés

H I R E K

a megszállt Bácskából

— A b a j m o k i községi orvos megállapítása szerint a községben nagy mértékben lépett fel a spanyolnátha és a kanyaró. Csütörtökig egy halottja van a járványnak: Nagy Ida 10 éves leánya.

— S z e n t t a m á s o n Krauszák Mihály gazdálkodó házában az alsó lakás kigyulladt. A padlón levő száraz kukoricaszár és csutka a hatalmas eső ellenére óriási lánggal elégett és a mentés szinte lehetetlen volt. A tüzet valószínűleg a kéményből kipattanó szikra okozta.

— A d á n 75 éves korában meghalt özv. Pilis Sándorné született Ollák Katalin. Az elhunytban Kaufmann Gézána, Simerling Emilné, Kurinyi Gézána és Pilis Mór édesanyjukat gyászolják.

— A z u j v i d é k i pékek a buza és lisztárak esésének hatása alatt pénteken ismét leszállították a kenyérárakat. Tíz napon belül most már másfél dinárral esett a kenyér ára és így a fehérkenyér kilogramja 2.50 dinárba kerül.

— A s z a b a d k a i Szent Ferenc rendi templomban fényes esküvő zajlott szombaton délután. Palencsár József a Szent Ferenc-rendi „Szent Cecília” énekkar titkárja vezette oltár elé Hevér Juliska urleányt. Az esketési szertartást P. Verea Kelemen zárdafőnök végezte, mialatt a Szent Cecília énekkar és zenekar Fehér Ödön vezényletével szébbel-szebb ének és zeneszámokat adott elő.

— Z e n t á n Csermák Tamás földműves ipartelep házában udvarán kidobták a kenyérsütőke-mencének pernyéjét. A parazsas hamut a szél szethordta és ettől felgyulladt az egyik létszer, a melyben egy kocsi és mindenféle gazdasági szerszám volt. A tűz áterjedt Cérna Mihály szomszédos udvarába, ahol a görét gyújtotta meg, úgyhogy a benne lévő kukoricával együtt porig égett.

— A d á n Kuzjesov Vecsesz látó 73 éves orosz menekült, aki a cári orosz hadseregben vezérőrnagy és nagyon gazdag ember volt, teljesen elhagyatva meghalt. Ismerősei holtan találták lakásában. — Nagy mértékben lépett fel a náthaláz és eddig 12 áldozatot szedett.

— U j v i d é k e n szombaton este jólsikerült vidám estét rendezett az Ujvidéki Polgári Magyar Dalkör. A műsoron egyfelvonások szerepeltek, azok közül a Dalkör több vidám énekszámot adott elő. A vidám farsangbuszuztató vasárnap reggel ért véget.

**Aprított száraz tűzifa
szil és tölgyfa 3'20 P
akác 3'60 P**
q-ként házhoz szállítva.

Száraz kemény gömbfa 38 P
házhoz szállítva, ölenként

száraz akác hasábfa 52 P
házhoz szállítva, ölenként

Száraz köris-, szil-, tölgy-, szurkosnyár és fűzfa, házhoz szállítva, a legolcsóbb napi árban

Wiesel Sándor és Fia
fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: Városi Iroda 42. Haynald-u. 13. Telefon: Tűzifatelep 195

R Á D I Ó

Március 4-én

Budapest I. (550.5 m)

16.10 A rádió diáktévéje. —
16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek — 17
Állástalan Zenészek Szimfónikus
Zenekara. — 18.10 Német nyelv-
oktatás. — 18.45 Hanglemezek
— 19.20 Balkáni kolostorok. Ga-
gyi Jenő előadása. — 19.50 A
Budai Dalárda és 1000 ik hang-
versenye. Elmondja dr. Koudela
Géza. — 20.05 A Budai dalárda
1000 ik hangversenye. Közvetítés
a Zeneművészeti Főiskola nagy-
terméől. — 21.50 Hírek. Idő-
járásjelentés. — 22.20 Milkova
Zolotovics, a bolgár Nemzeti Szin-
ház tagja bolgár népdalokat éne-
kel zongorakísérettel. — 22.50
Havi szemle angol nyelven. Otilik
György dr. előadása. — 23.10
Horváth Rezső és cigányzenekara.
0.05 Hírek.

Budapest II (834.5 m)

18.10 Zoltán Irén énekel zongorakísérettel. — 19 Látogatás a német munkatáborokban. Kerék Mihály dr. előadása. Felolvassa Kowách Ernő. — 19.35 Hanglemezek. — 20.05 Az igazi állam Halasy Nagy József előadása — 20.45 Bachman szalonötös műsora 22.10 Hírek, időjárásjelentés

Március 5-én

6.45 Torna. — 10 Hírek. —
10.20 Az inkak birodalma. —
10.45 Divatujdonságok Felolv.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgá-
lat. — 12 Den galangszó. — 12.05
Eugen Stepat balalajkenekara. —
12.30 Hírek. — 13.20 Pontos
időjelzés, időjárás- és vizállásje-
lentés — 13.30 A Maria Terézia
1 honvédgyalogezred zenekara.
14.40 Hírek, élelmiszer, piaci
árak, árfolyamhírek.

Venni vagy eladni akar?
Hirdessen a Bácskai Ujságban

— Ha az arcszine fakó,
szürkésárga és tekintete bá-
gyadt, ha szomorú, hangulata
nyomott és nehéz álmok gyötrik,
ha a bél tulságos rothadási fo-
lyamatai, gyomorfájás és epepan-
gás kinozzák, olyankor tanácsos
néhány napon át reggel éhgyo-
morra egy egy pohár természetes
Ferenc József keserűvizet innia.
Az orvosok azért rendelik már
régóta a **Ferenc József vizet** oly
gyakran, mert ez a rosszulletet okát
rendszerint gyorsan megszünteti
és az egész szervezetet felfrissíti

Jó orvos

Az egyetemi vizsgán a tanár
megkérdezi az orvosnövendéktől:
— Ha önt egy beteghez hívják,
mit fog először megkérdezni?
— Az illető lakásának a címét.

C O R S O

Március 10-én,
vasárnap

**A félvérü
bestia**

Egy igazán asszonyörög rej-
telmes története 8 fejezetben.

Főszerepben:

**Myrna Loy
Irene Dunne
Ricardo Cortez
Henry Gordon**

Ezt megelőzi:

Szivtitánok

A szeretet és szerelem hősies
önfeláldozásának himnusza 10 f

Hiradó

Hiradó

HIREK

Március

5

Kedd
ÖzsebÉjjeli szolgálatot
tartanakReggel fél 8 óraig
és vasárnap d. u.
nyitva aGeiringer János
dr., Lovasi Ödön
gyógyszertára.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelent
ma délben 12 órakor, várható
dőjárás a következő 24 órára:

*Topábbra is erős északi-
északnyugati szél; egyes he-
lyeken, főleg keleten zápor-
eső nagy záprszerű havazás.
A hőmérséklet tovább süllyed.
A Dunántulon már erős éjjeli
fagy lehet.*

Budapesten ma délben -2,
Baján ma reggel -0.8, délben
-1.2 fok volt a hőmérséklet.

Báli naptár

M á r c i u s 4. A Nemzeti Ka-
szinó jelmezestje saját he-
lyiségeiben. — A Kiscsá-
volyi Oltáregylet teája.

— **Házasság.** Mojzes Já-
nos országgyűlési képviselő tegnap
terította esküvőjét: F l e i s c h e r
Máriával, Fleischer Rezső budapesti
husnagyvágó leányával.

— **Megakadt a mezőgazda-
sági összeírás.** Mint az az or-
szágban mindenütt úgy Baján is
március 1-én kellett volna a me-
zőgazdasági statisztikai összeírás-
sokat elkezdeni. Kezdetben igen
nagy volt az érdeklődés az állás-
talan szellemi munkások közt az
összeírás iránt, azonban, amikor
megtudták, hogy a díjazás oly
alacsony, hogy szinte a semmivel
egyenlő, megcsappant a jelentke-
zők száma. Ez azután lehetetlenné
teszi, hogy az összeírást kellő
időben elvégezzék. G á c s Tibor
városi aljegyző ezt jelentette az
illetékes minisztériumnak és most
onnan várnak döntést.

— **Üngylikos lett a tanító
özvegye.** Öz. N a g y Józsefné
dombóvári uriaszony tanító férje
a háboruban szerzett betegségé-
ben halt meg évekkal ezelőtt. A
41 éves uriaszony azóta állandóan
buskomór volt s az utóbb
időben állandóan idegrohamok
gyötörték. Tegnap elűnt a lakás-
ból öz. Nagy Józsefné s mikor
19 éves leánya rosszat sejtve, a
padlásra ment fel, hogy ott ke-
resse, ott találta édesanyját, fel-
akasztva holtan. A fiatal leány
ajultan esett össze a látványtól.
Mikor magához tért segítségért
kiáltott, de az özvegy tanítónén
már nem lehetett segíteni.

— **Találtak egy kézilámpát.**
Jogos tulajdonosa kellő igazolás
után az államrendőrkapitány
31. sz. helyiségében a hivatalos
órák alatt átveheti.

Párbajjal végződött egy súlyos bajai affér?

**A párbajról senki sem tud bizonyosat.
Lehet, hogy meg volt, lehet, hogy
nem volt meg**

Néhány nap óta Baján erősen
tartja magát az a hír, hogy két
társaságbeili ur között egy házi
estélyen súlyos incidens keletke-
zett, amelynek befejezése párbaj-
jal történt meg.

Egyik verzió szerint az affér
tettegességben robbant ki, másik
verzió arról tud, hogy csupán
éles szóváltás zajlott le az ügy-
véd és a banktisztviselő között.

A párbajt illetően is csak talá-
latások vannak. Egyesek szerint
a Pandur szigeten zajlott le a
kardpárbaj, mások szerint az izr.

temető mellett csaptak volna össze
a felek pisztolypárbajban, de se-
besül és nem történt.

Hogy sebesülés vagy legalább
is komoly sebesülés nem történt,
az a legvalószínűbb, mert a szom-
bat esti bálakon az affér szereplői
megjelentek, sőt vidáman mulat-
tak is.

Mindenesetre, ha a rendőrség
tudomást szerez a dologról, rövi-
desen kétségtelenül megállapítják,
hogy mi történt, hol történt, mivel
történt és főleg, hogy miért tör-
tént?

Fellebbezés érkezett az Ipartestület közgyűlése ellen.

A bajai Ipartestület február
17-iki közgyűlése ellen G á c s
Tibor városi aljegyzőhöz, az első-
foku iparhatóság vezetőjéhez fel-
lebbezést adtak be. A fellebbezést
Gyimes Ernő, Vadász Antal, Ma-
ros József, Dékán Kálmán, Dobler
György és K. Bencze Albert írta
alá. Beadványukban kifogásolják,
hogy a határozatképesség meg-
megállapítása törvényellenes volt,
a szavazás a költségvetésnél sza-
bálytalan volt, mert 23 tag kért
titkos szavazást s bár ott voltak,
nem rendelték el a titkos szava-
zást. Azután megállapítják, hogy
a szavazásnál használt szavazó-
lapok kétfélék voltak. A hivatalos
lista lapja vékony fehér az ellen-
zékié pedig vastagabb, amit pedig
az Ipartestület költségmegtérítés
ellenében adott ki. Ez ügyben a
vizsgálat után döntenek.

— **Véres verekedés.** S z e i t z
József bácsalmási ácsmester szom-
baton este ittas állapotban beállít-
ott a Vörösmarthy soron lakó
szomszédjához, B l u m Ferenc
baromfikereskedőhöz, aki régi ha-
ragosa. Rátámadt, akit megakart
verni. A dulakodás zajára Blum
segítségére sietett a felesége és
egy elverték a támadó ácsmestert,

hogy az több sebből vérezve ván
szorgott haza. Dr. P á p a orvos
részesítette első segélyben. A
csendőrség megindította a nyo-
mozást.

— **Sőfőr tanfolyam.** Állami
gépjárművezetőképző (sőfőr) tan-
folyam nyílik meg leszállított tan-
díjakkal a m. kir. Technológiai és
Anyagvizsgáló intézet keretében
március 18-án este fél 7 órakor,
az intézet Budapesti, VIII., József
körút 6. szám alatti helyiségében.
Beírás naponta d. e. 9—1 óra
között az igazgatósági irodában,
ahol a felvételhez szükséges ür-
lapok a hivatalos órák alatt be-
szerezhetők.

— **Gólyát kapott a fiatal pár
nászaján éköl.** A héten eskü-
dött hűséget Mélykuron ifj. V i s z-
m e g Janos G ö m ö r i Vicának.
A vendégsereg elfogyasztott 6
hektó bort, 80 tortát, 40 tyukot,
3J pulykát, 2 borjút, 4 juhot és
két sertést. Összesen 284 személy
vett részt a lakás s a vendégek
sok értékes ajándékkal és emlék-
tárggyal lepték meg az új párt.
A legérdekesebb ajándék volt egy
eleven — gólya.

Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először
hirdessen a Bácskai Ujságban

A Pécsi Kokszművek r.-t.
új, modern ipartelepén elő-
állított, kiváló minőségű,
legolcsóbb

pécsi diókoksza

már k a p h a t ó a képviselőnél:

SCHÖN és BAJAI
Baja, Haynald-u. 13. - Telefon: 26.

Március 15-ikéig
tart még a

kiárusítás

a
Reich Bernát
cégnél.

Kaphatók még:

függönyök
szőnyegek
tavaszi kabát-
s ruhaneműek
gyapiudelének
szövetek
selymek
műselymek
muszlinok
grenadinok
puplinok és
egyéb cikkek

OLCSÓ
kiárusítási áron.

— **A „Helyet az öregeknek”
nagy sikere Baján.** Örömmel
jelentjük minden mozibáratnak,
hogy Szőke Szakáll „Helyet az
öregeknek” című százszázalékos
magyar filmje az Urániában száz-
százalékos sikert aratott. A siker
teljesen indokolt, mert ezuttal is-
mét pompás magyar filmet kap-
tunk. Javából annak a termésnek,
amely hivatalosan a magyar
filmgyártást Európában vezető po-
zíción emeli. Péntek óta ját-
szotta a filmet az Uránia és min-
den előadáson harsogó derűség
öntötte el a nézőteret. Szőke Sa-
káll, Verebes Ernő és a remekül
táncoló Halmay Tibor bőségesen
gondoskodnak humorral. A film
igazi sikere arra indította a mozi
igazgatóját, hogy a „Helyet az
öregeknek” című filmet még ma
is másorra tülze.

Vásároljon!

Illatszert, disz-műarut
utiböröndöt, gramo-
font és sláger leme-
zeket, legolcsóbban,
l e g j o b b a t a

Parfumerie
Hattyu Illatszertár

(Uránia-palota)

Francia kölnivizek
dekánként is.

D'orsay puder 1.— P'
helyett 56 fillér.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék

1	1 1/2	2	2 1/2	3	4	5 lt.
1.-	1.25	1.55	1.70	1.90	2.25	2.65

1 drb. zom. vizeskanna 10 lt. 5.50
 1 „ „ vizesveder 2.80
 1 „ „ mosdótál fehér 1.80
 1 „ „ fölmosó veder 1.80
 1 „ mosogató dézsa 2.50
 1 „ mosófazék 25 lt. 2.90
 1 „ konyha mérleg réztányérral 6.50
 1 „ sárgaréz mozsár 5.-
 1 „ sárgaréz kávéörlő 4.-
 1 „ mákőrlő 3.-
 1 „ vasaló 4.-
 1 „ sárgaréz függönyrud 3.-
 1 „ husórlő 5.50
 1 „ fürdőkád nélkülözhetetlen a házban 38.50
 1 „ ker. kúp kellemes részletfizetésre 98.-
 1 „ asztalfűzhely közep-nagyságu 40.-

Kréneisz Géza
 — vaskereskedésben Baján. —

Apróhirdetéseik

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetéseket! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Jó családból való, lehetőleg 15 éven aluli fiút kereskedő tanoncnak felvesszünk. Wildmann cég, Gara.

Ügyes, jóra való kifizető-fü telvéteik. Cim a kiadóban.

Jó munkás cipész-segédet keres Farkas István cipésmester, Borota. (110)

Saját gyártmányu
gyermek sportkocsik
 olcsón beszerezhető
UTRY-nál

Erzsébet kir. ne-u. 38.
 Telefon: 280. Telefon: 280.

— Itt levágandó! —

Bácskai Ujság
Ingyen apróhirdetési utalvány
5
 szelvény ellenében
ingyen
 közlünk egy apróhirdetést
 Érvényes 1935. apr. 1-ig.
 Utleti hirdetésre nem használható.

MINDENKI TUDJA MÁR CSAK MÉG ÖN NEM

HOGY:

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávé garnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

KOVÁCS

MŰSZÖVÓNÉL
 szerezhetők be. —
 Petőfi Sándor-uca 9

Ismét olcsóbb lett a saját gyártmányu

mosdóállvány
 ára csak P. 3.80

Utri Pál Fiai-nál

Erzsébet királyné-uca 38 sz.
 — Telefon: 280. —

Butorozott szobát, lakást

gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a Bácskai Ujság-ba.

OLCSÓBB LETT A FA!

2 éves száraz kemény gömbfa

házhoz szállítva ölenként **P 40.-**

2 éves vágásu lágy hasáb és gömb. — Akác, szil, cser és kőrisfa ölben és aprítva.

Dorogi sajtolt kokszt,
 és budapesti tojásszén,
 gázgyári koksztot
 raktárról azonnal szállít a legolcsóbb napi áron

GRÜNHUT és TSA

Baja. — Telefon 160.

MÁVAUT

Téli autóbusz-menetrend

Érvényes 1934. október 7-től 1935. május 14-ig.

Baja - Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.40
6.40 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.35
7.34 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	19.41
9.45 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	17.30
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.-	

Baja - Mélykut - Szeged

16.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.15
17.49 ér.	Mélykut vasúti állomás	ind.	8.13
19.45 ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	6.20
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 12.50	

Baja - Bácsalmás - Kelebia - Szeged

5.25 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.52
6.24 ér.	Bácsalmás községháza	ind.	7.53	17.50
7.25 ér.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	16.42
8.50 — ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	—	15.05
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.		Tértijegy P. 7.50		
Szegedre: „ „ 7.50.		„ „ 12.50		

Baja - Kalocsa

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	8.55	15.35	21.40
7.16 ér.	Hajós nagyvendéglő	ind.	7.39	14.18	—
6.40 ind.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	7.00	13.35	20.35
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.		Tértijegy P. 5.70			

Baja - Felsőszentiván

6.25 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00	9.15	18.52
5.58 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.26	8.39	18.16
menetjegy P. 1.50.		Tértijegy P. 1.90			

Kalocsa - Dusnok

15.10 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	6.45	6.40
16.05 ér.	Dusnok Péjő vend.	ind.	5.45	6.11
menetjegy P. 1.60.		Tértijegy P. 2.30		

Kalocsa - Solt

6.45 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	8.55	20.30
7.34 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.30	19.41
menetjegy P. 2.40.		Tértijegy P. 4.50.		

Felvilágosítást nyújt a kiadóltság: Baja, Szent István t. r.
 Telefon: 292. Telefon: 292.

Eredményes a „Bácskai Ujság” hirdetése

nyomatott a „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

H A Z

Erzsébet királyné-uca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2-5 ig.

V É T E L

Irógépet, használható, garanciával vennék. Cim a kiadóhivatalban.

K U L Ö N F É L E

Városhoz nagyon közel, gazdálkodásra különösen alkalmas, lakással és gazdasági épületekkel 5000 négyszögöl terület eladó Ugyanott orál szalonasztól négy fotójjal Érdeklődni lehet Szent Antal u. 6. (109)

Mindennemű

szines kézimunkát

vállalok
 itthon. Gobelin,
 kelim, keresztöltés stb. kézimunkákat

jutányosan készítek.

Tóth Kálmán-u.
 18. (Földszint.)

Vállalkozókat és zsempereket kötök.

Legszebb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi műveiben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R-T
 könyvkereskedésében

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
 Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruszthi Károly

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Zichy Bódog-tér 8.
Bácsalmáson:
 Széchenyi-uca 71.

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.